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Азаренков Г. Ф., к. е. н., проф.  

професор кафедри обліку і бізнес-консалтингу  

ХНЕУ ім. Семена Кузнеця  

 

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНСАЛТИНГУ: 

ТРАНСФОРМАЦІЯ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

У контексті стрімкого розвитку цифрової економіки, трансформація 

обліково-аналітичного забезпечення консалтингової діяльності набуває 

особливої актуальності, оскільки саме ця складова виступає фундаментом для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень, формування стратегічних 

орієнтирів та забезпечення сталого розвитку суб’єктів господарювання. Зміна 

парадигми економічного мислення, що зумовлена цифровізацією бізнес-

процесів, вимагає переосмислення традиційних підходів до організації обліку, 

аналізу та консалтингу, з урахуванням нових технологічних можливостей і 

викликів [2]. Система обліково-аналітичного забезпечення консалтингової 

діяльності перетворюється на багатовимірну інтелектуальну систему, здатну 

забезпечувати стратегічне управління знаннями. Цей процес не є 

одномоментним, він являє собою складну еволюцію, у якій поєднуються 

технологічні, організаційні та методологічні зміни, що формують нову логіку 

аналітичного мислення в межах консалтингового середовища. 

Одним із ключових напрямів трансформації є інтеграція інтелектуальних 

інформаційних систем, зокрема ERP-рішень, хмарних платформ, блокчейн-

технологій та штучного інтелекту, у процеси обліково-аналітичного супроводу. 

Ці інструменти не лише автоматизують рутинні операції, а й забезпечують 

багатовимірну аналітику в режимі реального часу, що суттєво підвищує якість 

консалтингових послуг. Водночас, цифрові рішення сприяють формуванню 

нових моделей взаємодії між консультантом і клієнтом, де акцент зміщується з 

реактивного реагування на проблеми до проактивного прогнозування ризиків і 

можливостей. 
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Ще одним вагомим напрямом виступає цифрова трансформація 

аналітичного простору, у межах якої відбувається глибока інтеграція цифрових 

платформ, хмарних сервісів, аналітичних панелей (dashboards), блокчейн-

реєстрів та технологій обробки великих даних (Big Data). Впровадження таких 

інструментів радикально змінює архітектуру обліково-аналітичного 

забезпечення [1]. Відбувається переорієнтація облікової функції з виключно 

реєстраційної на аналітично-прогностичну, що передбачає глибоку 

інтерпретацію даних, їх візуалізацію та трансформацію у стратегічні інсайти. У 

цьому контексті, роль фахівця з обліку та аналізу змінюється: він перетворюється 

на аналітика-консультанта, здатного не лише оперувати цифрами, а й формувати 

ціннісні пропозиції для бізнесу на основі даних. Така еволюція професійної ролі 

потребує нових компетенцій, зокрема знань у сфері цифрових технологій, 

навичок роботи з великими масивами даних, а також критичного мислення і 

здатності до міждисциплінарної комунікації. 

Умови цифрової економіки також диктують необхідність трансформації 

методологічних засад обліково-аналітичного забезпечення консалтингу. 

Зокрема, виникає потреба у розробці нових концептуальних моделей, які 

враховують динаміку цифрових активів, віртуальних транзакцій, кіберризиків та 

цифрової вартості. Традиційні методи аналізу, що базуються на 

ретроспективному підході, поступово втрачають свою релевантність. Аналітичні 

процеси дедалі більше орієнтуються на використання технологій штучного 

інтелекту, машинного навчання та алгоритмічних рішень, які не лише 

опрацьовують інформаційні масиви, але й формують аналітичні інсайти, 

прогнозують тенденції, виявляють латентні взаємозв’язки [3]. У цьому контексті 

консалтингова аналітика набуває рис інтелектуально-самонавчальної системи, 

яка здатна не просто інтерпретувати факти, а й генерувати управлінські знання, 

що підсилюють стратегічну адаптивність підприємства. 

Важливою складовою трансформаційних процесів є синергія аналітики й 

стратегічного управління, що означає інтеграцію аналітичних функцій у 

стратегічний цикл підприємства. Обліково-аналітичне забезпечення більше не 
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виконує роль пасивного постачальника інформації, воно стає інтелектуальним 

співучасником стратегічного планування, забезпечуючи обґрунтованість 

управлінських рішень на всіх етапах, від формування цілей до оцінювання 

результативності їх реалізації. Така інтеграція створює єдиний аналітико-

стратегічний контур, у межах якого аналітичні висновки безпосередньо 

впливають на стратегічні пріоритети підприємства, а управлінські рішення, у 

свою чергу, коригують аналітичні орієнтири. 

Варто також наголосити на зміні етичних та правових орієнтирів у сфері 

обліково-аналітичного консалтингу. Цифрове середовище породжує нові 

виклики, пов’язані з конфіденційністю даних, кібербезпекою, прозорістю 

алгоритмів та відповідальністю за автоматизовані рішення. У цьому контексті, 

трансформація обліково-аналітичного забезпечення має включати не лише 

технічні та методологічні аспекти, а й етично-правову рефлексію [2], що 

забезпечить довіру до консалтингових послуг у цифрову епоху. 

Таким чином, трансформація обліково-аналітичного забезпечення 

консалтингу в умовах цифрової економіки є багатовимірним процесом, який 

охоплює технологічні, методологічні, професійні та етичні аспекти. Її успішна 

реалізація можлива лише за умови синергії між науковими дослідженнями, 

освітніми ініціативами та практикою цифрового бізнесу, що вимагає глибокого 

переосмислення ролі обліку й аналізу як інструментів стратегічного управління 

в новій економічній реальності. 
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